# 央視反腐專題片今起播出 披露足壇腐敗案細節

# 涉受賄國足前主帥李鐵:非常後悔

【大公報訊】綜合中新社、央視網報道:1月6日至9日,由中央紀委國家監委宣傳部與中央廣播電視總台聯合攝製的電視專題片《持續發力 縱深推進》將播出。反腐專題片共四集,選取了紀檢監察機關查處的12個典型案例。其中,專題片將披露中國足球領域腐敗案細節。5日播放的預告短片中,國家體育總局原副局長、中國足球協會原黨委書記杜兆才,中國足球協會原主席陳戌源,中國國家男子足球隊原主教練李鐵等均出鏡懺悔。其中涉及受賄、行賄等多重罪名被提起公訴的李鐵懺悔道:「非常後悔,還是要踏踏實實走正路。」

專題片共四集,分別為《解決獨有難題》 《政治監督保障》《強化正風肅紀》《一體推進 「三不腐」》,選取12個案例,講述以習近平同志 為核心的黨中央時刻保持解決大黨獨有難題的清 醒和堅定,堅持全面從嚴治黨永遠在路上、黨的 自我革命永遠在路上,持續發力、縱深推進,一 刻不停正風肅紀反腐的故事。

近兩年中國足壇颳起「反腐風暴」廣受矚目。就在本次預告短片發布後,「李鐵對着鏡頭說非常後悔」登上互聯網熱搜榜。這位中國國家男子足球隊原主教練出鏡說自己「非常後悔」「要走正路」。

#### 陳戌源向全國球迷謝罪

生於1977年5月的李鐵曾是知名職業足球運動員、國足主帥。如今他被提起公訴,且涉及受賄、行賄、單位行賄、非國家工作人員受賄等多重罪名。

從2022年11月26日官方通報李鐵被查算起,足球領域陸續已有十餘人落馬,包括中國足球協會原主席陳戌源、分管足球工作的國家體育總局原副局長杜兆才等人。

陳戌源、杜兆才也將出鏡懺悔。預告短片 裏,兩鬢斑白的杜兆才稱,自己在俱樂部老闆的 利益「圍獵」中隨波逐流。陳戌源稱,想深深地 向全國球迷謝罪。

有學者表示,始於2009年的中國足壇「反賭掃黑」風暴對體育領域反腐敗工作具有重要意義。如今,足球領域系列腐敗案細節進一步披露,以案說紀說法、促改促治,料將對治頑疾、揚正氣、淨化體育政治生態產生積極作用。

系統整治重點領域,以重點突破帶動全局, 是2023年反腐敗工作的一個特點。根據部署, 中央紀委國家監委加大對國企、金融、醫療、糧 食購銷等領域案件查處的力度,堅決清理風險隱 患大的行業性、系統性、地域性腐敗。

#### 中央紀委:常態化治理腐敗

重拳反腐切中重點,在《持續發力 縱深推進》有所體現。該片選取12個典型案例,包括「人民銀行原黨委委員、副行長范一飛案」「國家能源投資集團原黨組成員、副總經理李東案」

「黑龍江省富裕縣龍安橋糧庫有限公司原總經理趙志明案」。這些案例涉及金融、能源、糧食購銷等反腐重點領域。其中,范一飛長期供職於金融系統。2022年11月,官方通報其在任上被查,他是中共二十大後首個落馬的副省部級官員,被指「靠金融吃金融」「以錢生錢」等。

年度反腐大片播出前,2024年首個工作日,今年「首虎」被通報。有評論稱,開年打「虎」彰顯中共中央深入推進全面從嚴治黨、以零容忍態度反腐懲惡的堅強決心和堅定意志。



掃一掃 有片睇

#### 李鐵簡歷

- 1977年,出生於遼寧省瀋陽市。
- 球員時代,曾在愛華頓、錫菲聯等英超俱樂部效力。
- 2001年,入選國家隊,並隨隊參加了2002年韓日世界盃。
- 2020年1月,李鐵出任中國國家男子足球隊主教練,後於 2021年底向中國足協提出辭職請求。當年12月,中國足協 宣布同意其辭職申請。
- 2022年11月,李鐵通報被查,成為中國國家男子足球隊首位被調查的主教練。
- 2023年8月,據湖北省人民檢察院2日消息,李鐵涉嫌受 賄、行賄、單位行賄、非國家工作人員受賄、對非國家工 作人員行賄案,被移送檢察機關審查起訴。



### 追根溯「源」

#### 北京觀察 全會,部署新一年度反腐廉政

馬浩亮 工作。而近些年來,在中紀委全會前夕播出反腐電視專題片,幾乎已成慣例。從2019年《紅色通緝》、2020年《國家監察》、2021年《正風反腐就在身邊》,到2022年《零容忍》、2023年《永遠吹衝鋒號》,再到今年即將播出的《持續發力縱深推進》,被網民稱為「年度反腐大片」,展示「打虎」「拍蠅」「獵狐」成績單,更從中透露出反腐新動向

和着力聚焦點。

《持續發力縱深推進》甫一預告即迅速登上 熱搜。多位體育、政法、金融領域落馬高官出鏡 懺悔。其中,原國家體育總局副局長兼中國足協 黨委書記杜兆才、原中國足協主席陳戌源、原國 足主教練李鐵等,悉數亮相。高熱度直觀反映了 民眾對反腐的關注,也充分表達了老百姓對風朗 氣清的政治生態、對相關行業領域良性發展的期 待。足球堪稱是國人心中抹不去的痛。投入不可 謂不多,支持不可謂不大。然而成績卻持續下 滑,行業亂象叢生,辜負了國家和人民。這背

## 重錘打「鐵」

後,腐敗毒瘤產生了極其惡劣的影響。從足協領導層到相關職能部門、球隊、公司,上樑不正下樑歪,「靠體吃體」,官商勾結、權錢交易,官場凌駕於賽場,綠茵場異變為少數人的搖錢樹和提款機,所謂的改革成了亂作為和瞎折騰。 在本輪足球反腐風暴中,追根溯「源」、重

在本輪足球反腐風暴中,追根溯「源」、重 錘打「鐵」,杜兆才、陳戌源、李鐵以及諸多足協主管、教練、球員、裁判、俱樂部經理被查 辦,勢頭和力度之大,都是罕有的。去年上半年 二十大首輪中央巡視,共巡視了36個單位,包括 30家央企、5家中管金融企業,而唯一被巡視的 政府部門就是國家體育總局。這同樣是有的放 矢、對症開刀,形成了強烈的高壓震懾。

反腐是第一步,要切實解決體育領域腐敗的深層次體制機制問題,後續必須與深化改革相銜接,真正猛藥去疴,破除權力壟斷,尊重規則、尊重規律、尊重專業,按照職業化、市場化思路發展。並且要有開放心態,虛心借鑒他國成功經驗,對標發達市場,而不能藉口特殊性,為尋租貪腐設置自留地。這也是各領域反腐的共同要求。

# 中央紀委重拳出擊 連打3虎

【大公報訊】據新華社報道:經中共中央批准,中央紀委國家監委1月5日分別對西藏自治區政協原黨組成員、副主席姜傑,中國太平保險集團原黨委委員、副總經理肖星,國家開發銀行原黨委委員、副行長王用生嚴重違紀違法問題進行了立案審查調查,並將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴,所涉財物一併移送。

經查,姜傑違反中央八項規定精神;違規收 受禮品禮金,違規擁有非上市公司股份,搞權色 交易;大搞權錢交易等。經中共中央批准,決定 給予姜傑開除黨籍和公職處分。肖星喪失理想信念,不信馬列信鬼神;無視中央八項規定精神;違規擁有非上市公司股份;靠金融吃金融,大肆收錢斂財等。經中共中央批准,決定給予肖星開除黨籍和公職處分。王用生對中央八項規定精神置若罔聞,頂風違紀,違規收受禮品禮金;大肆干預、插手金融機構職工錄用工作;違規擁有非上市公司股份;大搞權錢交易等。經中共中央批准,決定給予王用生開除黨籍並按規定取消其享受的待遇。

# 12案例落馬者懺悔 1 原應急管理部消防救援局黨委委員、副局長張福生案 張福生:說白了還是自己意志不堅

2 吉林省政協原副主席張曉霈案

定,收了不該收的錢

張曉霈:開始貪婪,看重金錢勝過看 重事業了。

3 遼寧省公安廳原三任廳長李文喜、薛恆、王大偉 案

王大偉:現在反思起來,那個時候我 眞的是瘋了一樣。

4 贵州省政協原副主席李再勇案

李再勇: 違背新發展理念所帶來的這個後果, 就是一個非常非常大的經濟災難。

無龍江省富裕縣龍安橋糧庫有限公司原總經理趙 志明案

趙志明:自己有私心,太貪了。

6 四川省宜賓市僰王山鎭原副鎭長吳小龍案

吴小龍:確實是從收紅包開始的,越 走越遠了。

7 青海省6名黨員領導幹部嚴重違反中央八項規定精神案例

青海省文化和旅遊廳原黨組書記、廳 長王學文:在一個錯誤的時間,一個錯誤 的地點,參加了一場不應該參加的酒局。

8 福建省廈門市人大常委會原主任陳家東案

陳家東:深刻反思,是我官僚主義的 一種表現,我要認錯認罪。

9 湖南長沙自建房倒塌事故追責問責案例

長沙市望城區原副區長周正茂:心存 僥倖,以形式主義來應對上面交辦的大 事。

10 足球領域系列腐敗案

國家體育總局原副局長、中國足球協 會原黨委書記杜兆才:在俱樂部老闆的利 益的圍獵當中,有些隨波逐流了。

中國足球協會原主席陳戌源:我想深深地向全國球迷謝罪。

中國國家男子足球隊原主教練李鐵: 我是非常後悔的,還是要踏踏實實走正 路。

11 人民銀行原黨委委員、副行長范一飛案

范一飛:又想當官又想發財,這是我 很典型的一面,大錯而特錯。

12 國家能源投資集團原黨組成員、副總經理李東案 李東:人的慾望閘門一旦要打開,裏 頭妖魔鬼怪控制不了。

資料來源:央視新聞

# 南部戰區海空兵力連續3天南海演訓

【大公報訊】據「南部戰區」微信公眾號消息,1月5日,中國人民解放軍南部戰區位南海海域組織例行海空聯合演訓。

1月3日,南部戰區曾發布消息:1月3日至4日,中國人民解放軍南部戰區組織海空兵力位南海海域進行例行巡航。戰區部隊全時保持高度戒備,堅決捍衛國家主權安全和海洋權益,任何攪局南海、製造熱點的軍事活動盡在掌握之中。

另據中通社報道,美菲舉行聯合巡航也定在

3日至4日,與中方同步。同去年11月美菲南海 巡航規模相比,此次美軍陣容龐大,出動一艘尼 米茲級核動力航母「卡爾文森號」及一艘巡洋 艦、兩艘驅逐艦。

#### 學者:中方做好南海破局打算

對此,南京大學中國南海研究協同創新中心 高級研究員成漢平4日受訪表示,雙方部署重疊 不是巧合,台灣地區領導人選舉在即,美菲試圖 南海與台海聯動製造事端,中方則要高度防範。 很明顯,中方已做好南海可能會破局的最壞打算。直新聞特約評論員管姚觀察認為,南部戰區 此次通告最後一句,「任何攪局南海、製造熱點 的軍事活動盡在掌握之中」,這是極具針對性的 點睛之筆,南部戰區的「盡在掌握」說,當然不 是中國軍人的隨便表態。對此,同期在南海相關 海域活動的美菲軍方,應該是有真切態勢感知 的。



▲新年伊始,在南海某軍港,多型艦艇蓄勢待發,南部戰區 海軍某基地各部隊掀起實戰化練兵熱潮。 南部戰區微博